

171217 - 穿着男性牛仔裤工作的教法律列

the question

我在网站上寻找关于穿着男性牛仔裤工作的教法律列，无论版型是宽的、或者是窄的，我只找到了一个比较详细的回答，但那是专门论述女人的衣服的；这个回答包括男人和女人吗？或者这个教法律列因为男女有别而有所不同？请您不吝赐教。

Detailed answer

一切赞颂，全归真主。第一：从根本上来说，所有的衣服都是允许的，唯有教法禁止的例外，包括在真主的这节经文中：“他已为你们创造了大地上的一切事物”（2:29）真主说：“你说：「真主为他的臣民而创造的服饰和佳美的食物，谁能禁止他们去享受呢？」你说：「那些物品为信道者在今世所共有，在复活日所独享的。」我为有知识的民众这样解释一切迹象。”（7:32）因为所有的东西，从根本上来说都是允许的。

第二：在男人的衣服中规定的条件就是：必须要遮住羞体，也就是遮住膝盖和肚脐眼之间的部位；不能是透明的，显露出羞体颜色的；不能是紧身衣，显露出羞体和肢体的曲线的；也不能是模仿异教徒的服饰的；不能是模仿女人的服饰的、或者模仿坏人和下流之人的服饰的；如果达不到上述的任何一个条件，男人不可以穿那样的衣服。

在《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（3 / 430）中说：“从根本上来说，各种衣服都是允许的，因为这是习惯问题。真主说：“你说：「真主为他的臣民而创造的服饰和佳美的食物，谁能禁止他们去享受呢？」”（7:32）教法禁止的或者认为是可憎的衣服除外，比如男人不能穿丝绸，或者显露出肤色的透明的衣服，或者显露出身体曲线的紧身衣等，这些都是属于显露羞体的教法律列，这是不允许的。”

在《学术研究和教法律列常任委员会法太瓦》（24 / 40）中说：“从根本上来说，各种衣服都是允许的，唯有教法绝对禁止的衣服除外，比如禁止男人佩戴金饰和穿丝绸；可以穿不是异教徒专用的长裤，但是不能穿显露羞体和身体曲线的紧身衣；宽大的衣服是可以的，但是不能为了模仿异教徒而穿宽大的衣服，只要不是异教徒专用的衣服，西服和领带都是可以的，当然不能为模仿异教徒而穿戴这些衣服。

总而言之，从根本上来说，各种衣服都是允许的，唯有教法绝对禁止的衣服除外。一切赞颂，全归真主；愿真主祝福我们的先知穆罕默德和他的圣门弟子，并且使他们平安！”

第三：综上所述，如果你们出售的长裤是宽大的，没有触犯上述的警告，则是可以的；如果是显露出羞体的透明的衣服、或者是紧身衣，或者是模仿异教徒专用的衣服、或者模仿坏人和犯罪分子的衣服，则是不可以出售的；因为这是助纣为虐和同流合污的行为；真主说：“你们当为正义和敬畏而互助，不要为罪恶和横暴而互助。你们当敬畏真主，因为真主的刑罚确是严厉的。”（5:2）

也因为这是欺骗的行为，忽视了对穆斯林弟兄尽忠告的义务，真主说：“信道的男女互为保护人，他们劝善戒恶，谨守拜功，完纳天课，服从真主及其使者，这等人真主将怜悯他们。真主确是万能的，确是至睿的”（9:71）

泰米姆·达勒伊（愿主喜悦之）传述：先知（愿主福安之）说：“宗教就是尽忠。我们问：“为谁尽忠？”先知（愿主福安之）说：“为真主、为真主的经典、为真主的使者、为穆斯林的伊玛目（领袖）和穆斯林大众。”《穆斯林圣训实录》（55段）辑录。

穆斯林必须要在真主的法度面前止步，不可越雷池一步，要敬畏真主，享用佳美的饮食，要忠告自己的弟兄；只要谁为真主放弃一件东西，真主一定会给他弥补更好的东西。真主说：“谁敬畏真主，他将为谁开辟一条出路，而且从他料想不到的地方供给他。”（65:2—3）

真主至知！